
SkatteFUNN-materien er omfattende. Her er et knippe av Farsunds Avis’ tidligere omtaler
av saken. FAKSIMILER
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• SkatteFUNN gir bedrifter inntil 20 prosent fradrag for pro-
sjektkostnader som er godkjent av Norges Forskningsråd.
Ordningen ble etablert i 2002 for å fremme norsk nyskap-
ning.

• Gründer Henry Østhassel fikk vite at han kunne trekke fra
egeninnsats da han søkte om SkatteFUNN-midler i romjulen
2002.

• Østhassel fikk utbetalt 612.000 kr. Da avtaler med investo-
rer var inngått fikk han kontrabeskjed fra staten. Fradraget av
egeninnsatsen var ikke lov, ifølge Skattedirektoratet.
470.000 kr måtte tilbakebetales og beregnede midler for
kommende år ble stanset.

• SkatteFUNN-midlene var en vesentlig del av budsjetterte
driftsmidler for selskapet. Blant annet ble det brukt 1,8 milli-
oner på oppbygningen av NeoSign University i USA. Nedleg-
ging og varsel om tvangsoppløsning er direkte årsaker av sta-
tens fadese.

• Henry Østhassel har sammen med andre gründere som føler
seg lurt etablert en nettside der all informasjon om saken,
sett fra deres ståsted, er lagt ut.

• Saken er tidligere undersøkt av Sivilombudsmannen uten at
det ble foretatt noe konkret. Østhassel har nå stevnet staten
for retten. Saken er berammet til 20. mai i Oslo tingrett.

Den lange listen over
saksøkernes vitner i
Skattefunn-saken består
blant annet av en rekke
sentrale lokale nærings-
livsaktører – og tidligere
finansminister Per-
Kristian Foss (H).

Av Svein Morten Havaas

Blant vitnene finner vi blant
annet tidligere daglig leder i
Farsund Næringsselskap,
Hans-Egill Berven, og tidligere

daglig leder i Lyngdal Nærings-
og Reiselivsgård, Ståle Jostein
Olsen.

De to tidligere lokale næ-
ringssjefene kan begge bevitne
at SNDs Lasse Leirfall infor-
merte om at bedrifter kunne få
SkatteFUNN-midler for uløn-
net egeninnsats. 

To andre lokale gründere
som har hatt befatning med
SkatteFUNN-ordningen og
som derfor stiller som vitner i
Østhassels rettssak er Henning
Ertzeid fra Farsund i Design
Group/ Technographica og
Rune Ingebretsen fra Lyngdal,
nå bosatt i Farsund. Sistnevnte

drev et personlig foretak da
han ble informert om Skatte-
FUNN.

På vitnelisten er også stats-
autorisert revisor Frank West-
moen, som var Henry Østhas-
sels revisor da SkatteFUNN-
ordningen ble presentert. Han
vil blant annet forklare seg om
en presentasjon fra SND i Flek-
kefjord i august 2002.

Det siste lokale vitnet er Ran-
di Eik, som er ansatt ved Lister
ligningskontor. Gründer Joop
Bouwman fra Vanse har gått
bort. Han skulle også ha vitnet i
saken. Men hans vitneerklæ-
ring er lagt fram som bevis.

Tidligere finansminister Per-
Kristian Foss (H) er stevnet
som vitne fordi saksøkerne har
behov for å belyse en uttalelse
han kom med i sakens anled-
ning på TV2-Nyhetene 21. april
2005.

Vitnelisten består for øvrig
av avdelingsdirektør Bjørn Ber-
re i Skattelovgivningsavdeling-
en i Finansdepartementet,
samt flere andre næringsdri-
vende fra andre steder i landet
som også kan bevitne at de ble
fortalt at de kunne få betalt for
ulønnet arbeidsinnsats
gjennom SkatteFUNN-ord-
ningen.

– Selvsagt er jeg spent, sier Henry Østhassel. Tirsdag 20. mai starter rettssaken han har an-
lagt mot staten – i Oslo tingrett.

Lokale næringslivsfolk på vitnelisten 

– Jeg må innrømme 
at jeg kjenner det litt 
i magen nå, sier 
Henry Østhassel. 
20. mai møter Vanse-
gründeren staten ved
Regjeringsadvokaten i
Oslo tingrett for
oppgjør om Skatte-
FUNN-ordningen.

Av Svein Morten Havaas

Det er satt av tre dager til ho-
vedforhandlingene i sal 375 i
Oslo tinghus. Advokat Anders
Flatabø hos advokat Andreas

Poulsson er oppnevnt som Øst-
hassels prosessfullmektig. De
møter mektig motstand i advo-
kat Christian Lund hos Regje-
ringsadvokaten.

God dokumentasjon
– Selvsagt er jeg spent – selv

om jeg mener vi har en veldig
god sak. Den er vanvittig godt
dokumentert. Det sier advoka-
tene også, sier Østhassel, er
oppfinneren av en helt spesiell
neonskilt-teknologi. For denne
ideen mottok han SNDs presti-
sjetunge «Reodor-pris» i no-
vember 2003. Realiseringen av
patentet, som man blant annet
hadde store planer for i USA,
ble brutalt stanset da rotet om
SkatteFUNN-ordningen kom
opp.

Siden det Henry Østhassel
betegner som «SkatteFUNN-fa-
desen» mot skiltselskapet hans
NeoTechnologi/ NeoSign
startet i 2002/ 2003, har han tatt
vare på e-postkorrespondanser,
brev og annen dokumentasjon
i saken. Mesteparten av dette
er lagt ut på en hjemmeside
som omhandler saken. Denne
dokumentasjonen kan vise seg
å bli gull verdt i rettskampen
mot staten.

– Jeg har forventninger til at
dette skal gå vår vei. Vi håper
på en rettskjennelse på at sta-
ten har gitt feilinformasjon og
at de er erstatningspliktige
overfor meg, sier Henry Øst-
hassel til Farsunds Avis.

Han viser til at det eksisterer
en Høyesterettsdom som ska-

per presedens for akkurat den-
ne typen saker.

Tas i løgn?
Østhassels advokat vil i ret-

ten dokumentere hvordan be-
drifter over hele landet mottok
uriktig informasjon av de Fi-
nansdepartementet hadde satt
til å administrere SkatteFUNN-
ordningen; det gjelder både
SND (nå Innovasjon Norge),
Norges Forskningsråd, SIN-
TEF og Forskningsparken i
Narvik. 

I prosesskriftet som Henry
Østhassels advokat Anders Fla-
tabø har sendt til tingretten pe-
kes det på at SND på vegne av
Finansdepartementet og Sta-
ten markedsførte SkatteFUNN-
ordningen aktivt ved at de tok

– Spent foran rettssaken mot staten 
«SkatteFUNN-fadesen» i Oslo tingrett 20. mai

Skjøt låve 
Politiet fikk i går melding om
at noen har skutt med rifle
gjennom en garasje/låve på
Drageland utenfor Lyngdal.
Det dreier seg om ett skudd
som er avfyrt gjennom et
vindu, som dermed er ødelagt.

– Vi vet ikke hvem som står
bak ugjerningen, men ønsker
selvsagt å få tips i saken, sier
lensmann Anne Margrethe
Ruud i Lyngdal.

Øker lån 
i Husbanken 
Et enstemmig formannskap i
Lyngdal vil be kommunesty-
ret om å endre investerings-
budsjettet for i år ved at en
innarbeider en investerings-
ramme på fire millioner kro-
ner. Dette finansieres med til-
svarende lån i Husbanken.

Ønsker linje 
fjernet 
Gunstein Egeland på Åpta
melder skriftlig ifra til Far-
sund kommune at gårdsred-
skaper kommer stadig vekk
borti 22 kv-linjen som går
over gårdsplassen hans. Han
håper på en oppgradering av
trafo og linjer i forbindelse
med kommunal utbygging av
det planlagte byggefeltet på
Åpta. Egeland peker på at an-
legget ble bygd for 40 år siden
og har vært uforandret siden.

– En virksomhet har måtte
rømme stedet på grunn av lin-
jene, skriver Egeland, som
ved flere anledninger har tatt
saken opp med planleggere i
kommunen og i kraftselska-
pet. Han har alltid blitt avvist.

Carport på Vere 
Harry Kalleberg får bygge
carport som et tilbygg til sin
bolig på Vere. Han får også
skifte taktekke på boligen.
Carporten vil få et bebygd are-
al på 17 kvadratmeter. Naboer
har ikke kommet med merk-
nader til søknaden. Det har
heller ikke enhet for teknisk
forvaltning i Farsund kom-
mune, som har avgjort saken
etter delegert myndighet fra
rådmannen.

Slik enhetslederen ser sa-
ken vil en godkjennelse av til-
taket ikke vanskeliggjøre ut-
arbeidelse av en eventuell
fremtidig bebyggelsesplan for
området.

Fritidsbolig 
og garasje 
Ove Fosse, Lyngdal får bygge
en 109 kvadratmeter stor fri-
tidsbolig og en 29,3 kvadrat-
meter stor garasje på sin eien-
dom på Skarstein. Eiendom-
men er avsatt til byggeområ-
de for hytter innenfor regule-
ringsplanen for Kvineset
–Skarstein. Ingen naboer har
merknader til søknaden. En-
het for teknisk forvaltning
mener det foreligger «særlige
grunner» til å gi dispensasjon
i saken. Man kan ikke se at
omsøkte garasje vil bli i strid
med de hensyn byggegren-
sene skal ivareta. Saken er av-
gjort etter delegert myndig-
het fra rådmannen og teknisk
utvalg. Tillatelsen gjelder i
tre år.

direkte kontakt med små og
mellomstore bedrifter og opplyste
om ordningen. Fradrag for ulønnet
arbeidsinnsats i lang tid ble opplyst
å være en av de sentrale gevinstene
ved ordningen. Det pekes på at dis-
se handlingene fra SND og Norges
Forskningsråd ble foretatt for å sti-
mulere til forskning og utvikling
for å bidra til samfunnsøkonomisk
verdiskapning.

Regjeringsadvokaten har opp-
nevnt tre vitner i saken; deriblant
avdelingsdirektør Ragnhild Rønne-
berg i Norges Forskningsråd. De er
alle vitner som Henry Østhassel
mener har svært liten troverdighet. 

– Avdelingsdirektør Rønneberg er
blant annet avslørt som en løgner.
Hun har kommet med to vidt for-
skjellige forklaringer, noe vi kan
dokumentere. Dette vil det selvsagt
bli kjørt hardt på i retten, sier Øst-
hassel.

I prosesskriftet til advokat Flata-
bø indikeres dette ved at man gir
samtykke til at avdelingsdirektør
Rønneberg kan være til stede under
hovedforhandlingene. Forutset-
ningen er imidlertid at hun forkla-
rer seg først av vitnene – selv om
hun er statens vitne.

– Dersom vitnet forklarer seg et-
ter saksøkers vitner, er det risiko
for at hennes forklaring vil være til-
passet andre vitners forklaring,
skriver advokat Flatabø.

25 millioner?
Det er ikke fremmet noe konkret

erstatningskrav i denne saken fra
Henry Østhassels side. I denne run-
den ønsker man nemlig først og
fremst å få rettens kjennelse på at
staten faktisk er erstatningsplikti-
ge.

– Hvis så skjer må vi gå en ny run-
de med staten. Akkurat det styrer
advokaten fremdriften i. Det kan
hende at partene kommer fram til
en minnelig ordning – eller det kan
bli en ny runde i retten, sier Østhas-
sel.

Han ønsker ikke å beløpsfeste noe
nå. Men tidligere har han antydet
krav på i overkant av 25 millioner
kroner.

– Det er snakk om flere millioner?
– Det dreier seg om ganske store

summer, ja. Vi har tapt veldig mye
på dette. Ikke minst tid. Vi har tapt
fire år i patentbeskyttelsestiden,
påpeker Henry Østhassel.

Stevnet som vitne: Henning Ertzeid.
FOTO: ELSE MARIE ABRAHAMSEN

Stevnet som vitne: Tidligere næringssjef i
Farsund, Hans-Egill Berven.

Stevnet som vitne: Tidligere næringssjef i
Lyngdal, Ståle Jostein Olsen.

Stevnet som vitne: Tidligere finans-
minister Per Kristian Foss (H).

FOTO: TORREY ENOKSEN

Stevnet som vitne: Revisor Frank Westmo-
en.

Stevnet som vitne: Rune Ingebretsen.
FOTO: TORREY ENOKSEN

n


